



《长清老城图记》新书出版发布会举行

长清作协举办“走基层,村社行”采风活动

记者 董从哲 报道

近日,长清区作协在位于老城区文汇苑小区的文昌石麟社区党群服务中心召开《长清老城图记》新书出版新闻发布会和“走基层,村社行”采风活动启动仪式。会后,与会人员实地考察了文汇苑小区、银箭宜居小区、平安和谐文清苑小区等由山东恒西物业管理有限公司服务打造的园林绿化提升改造“共建花园”建设项目。大家对老城改造后居民居住环境的变化改善赞不绝口。

《长清老城图记》收录了长清本地知名摄影家曹建民先生围绕长清千年老城变迁而拍摄的大量历史价值图片、文集,是研究长清老城近代以来变化的珍贵留存。会上,曹建民先生谈《长清老城图记》创作心得后,作家魏文森、孟祥江、曹雪雁等分享了新书的阅读体会,对曹建民先生表示祝贺。

随后,曹建民向长清区石麟社区、恒西物业管理有限公司赠送新书。

发布会由长清区作协主席李现新主持。长清区文联主席赵建、副主席李正磊,长清区园林和林业事业发展中心副主任邢菊,文昌街道财政办公室副主任路云生,文昌街道石麟社区党支部书记,居委会主任刘上上,长清区人大城建委原主任委员马衍长,恒西物业总经理韩兆奎等出席此次发布会。



长清作协举办“走基层,村社行”采风活动。

会后,与会人员参观考察了文汇苑、银箭宜居、和谐文清苑等恒西物业管理的居民小区。一行人在银箭宜居小区集爱园纷纷拍照,记录园林绿化提升改造的美景,对恒西物业管理的园艺水平纷纷点赞。

恒西物业总经理韩兆奎表示,恒西物业将不断优化服务流程,提升服务质量,努力为居民打造方便舒适的居住环境。

韩兆奎表示,“区作协采风团的到来,

为我们的小区注入了新的活力。文学是生活的镜子,也是时代的号角。作家们扎根基层,走进社区,能发现那些被忽视却充满生命力的故事,挖掘出最鲜活的素材。这些素材经过作家们的妙笔,转化为百姓喜闻乐见的作品,能让更多人了解小区生活的点滴,感受社区的温暖与美好。我们全力支持作家们的创作,希望通过这次采风,能让大家看到我们小区的和谐氛围、居民的幸福生活,



近两年来,长清本土人文作品佳作纷呈。

也希望大家为我们的工作提出宝贵意见。”

据悉,长清区文学爱好者创作热情高涨,近两年来,《散记长清》《卢韵长清》《九省御道过长清》《百里黄河》等由李现新、赵福平、曹建民等出版的本土人文作品陆续出版,佳作纷呈。长清涌现了一大批文学爱好者,在乡土文学创作上百花齐放。新的一届长清作协成立后,将有力促进长清文坛的继续发展繁荣。

通讯员 张同庆

近日,长清区总工会举行2025年全区工会劳动法律监督维权合作律所集中签约仪式。区总工会、区法院、区人社局、区信访局及山东贤庭、天齐律师事务所的代表们齐聚一堂,共绘职工权益保障“同心圆”。

强强联合,筑牢维权防线。活动以“深化法治共建,护航职工权益”为主题,区法院、区人社局、区信访局等部门围绕劳动领域热点问题展开交流,贤庭、天齐律所负责人及派驻律师分享维权实践经验。随后,区总工会与两家律所正式签署合作协议,标志着“工会+律所”法律服务模式迈入常态化、专业化新阶段。

擘画蓝图,赋能法治建设。此次合作是深化“五方联动”机制,构建“工会+法院+人社+信访+律所”协同体系的关键举措。通过诉调对接、法治体检、“两书”制度等手段,将劳动争议化解在基层、消除在萌芽。签约后,区总工会法工部现场部署值班律师工作安排,明确咨询接待、纠纷调解等职责,律所律师将常态化驻点工会法律服务站,为职工提供免费咨询、纠纷调解等“一站式”服务。

长效护航,助力社会和谐。下一步,长清区总工会将进一步强化责任落实,加大困难职工法律援助力度,推动企业劳动用工规范管理。合作各方也将以协议为纽带,创新纠纷化解路径,营造职工“办事依法、遇事找法”的法治氛围,为构建和谐劳动关系和经济社会高质量发展注入强劲动力。

职工维权有了“专业后盾”

『工会+律所』法律服务模式迈入常态化

从“有人看护”到“优质看护”

长清区总工会扎实推进寒暑假职工子女托管服务工作

通讯员 张同庆

夏日热浪渐次退去,欢声笑语的暑假也临近尾声。今年7月至8月,长清区总工会联合团区委等相关部门精心组织的全区21家暑期职工子女托管班顺利开班并圆满结束。

寒暑假职工子女托管服务是工会竭诚服务职工群众的重要举措。近年来,长清区依托街镇、社区职工之家、活动中心等阵地,已连续开展50余期,惠及职工群众1000余人次,取得了显著成效和良好的社会反响,成为深受大家欢迎的“暖心工程”。

但伴随社会发展和职工群众需求的不断提升,大家对托管服务也提出了更高要求:从过去“有人看护”的基础需求,逐渐转变为“优质看护”的品质追求。职工群众不仅希望“托得住”,更期待“托得好”,不仅要求安全放心,也更看重内容丰富、寓教于乐的综合体验。职工群众的呼声,就是工会工作的方向。为此,区总工会积极回应大家期盼,在优化服务体系、强化资源整合、深化内容供给等多个维度,推动全区寒暑假职工子女托管服务工作再提质再升级。

强化顶层设计,完善服务体系。区总工会将职工子女托管服务纳入年度服务职工实事项目,成立专项工作小组,提前谋划、周密部署,通过走访调研、问卷调查、座谈会等多种形式,广泛征集职工意见建议,精准把握需求变化,科学制定服务方案,明确托管班建设标准、管理规范和安全责任,确保托管服务规范、安全、有序运行。

整合优质资源,拓展服务阵地。区总工会充分发挥牵头协调作用,有效整合各方资源。一方面,深度联动团区委、教体局



为满足孩子全面发展需求,着力在课程内容的“营养”与“趣味”上下功夫。

等部门,争取政策与专业支持;另一方面,积极引导和吸纳社会组织、专业教育机构、企业单位等多方力量参与,形成“工会主导、部门协同、社会参与”的工作格局。在阵地建设上,不仅依托原有的职工之家、社区活动中心等,还探索与辖区内图书馆、实践基地等共建共享,有效拓展了孩子们的学习与活动空间。

聚焦内容提质,创新课程设计。为满足孩子全面发展需求和家长“寓教于乐”的期待,区总工会着力在课程内容的“营养”与“趣味”上下功夫。今年,全区多家托管班在课业辅导、阅读绘画常规课程之外,引入了安全教育、非遗体验、科学实验、户外探索等多项特色内容。

强化队伍建设,提升专业水准。通过

“内部培养+外部引入”相结合的方式,组建了一支以优秀大学生志愿者为主体,专业机构讲师、有特长的职工家长为补充的多元化师资队伍,定期组织开展业务培训和交流,不断提升管理服务和教学水平,同时,严格所有参与人员的资质审核和背景审查,确保孩子们托得安心、家长放心。

夯实保障机制,守护安全底线。监督全区各家托管班将安全托管置于首位,建立健全各项安全保障机制,严格制定并落实食品安全、活动安全、出入管理等各项规章制度和应急预案;加大经费投入,改善托管场所设施条件,配备必要的安全防护设备和医疗急救用品;建立家长沟通反馈机制,不定时通报孩子情况,共同守护平安健康的托管环境。